
ปัญหา​ผม​รวง​แกไข​ได​โดย​ไม​ตอง​ใช​ยา

ดวย​คติพจน​ของ​งาน​ที่​วา​ “เครื่อง​สําอา​งค : วิทยาศาสตร​เพื่อ​ความ​งาม​และ​ไลฟ ​สไตล​” นัก​วิทยาศาสตร​จาก​ทัว่​ทุก​มุม

โลก​ตบเทา​เขา​รวม​ประชุม​ใน​วัน​ที่​ 18 -21 กันยายน​ที่​ผาน​เมื่อ​ ณ เมือง​มิ​วนิ​ค ประเทศ​เยอ​รม​นี​ จัด​องคกร​ซึ่ง​เป็น

ผูนําดาน​ธุรกิจ​ความ​งาม​และ​ครื่อง​สําอา​งค IFSCC ( The International Federation of Societies of Cosmetic

Chemists) ถือ​เป็นการ​ประชุม​ที่​ใหญ​ที่สุด​ใน​โลก​เชิง​วิทยาศาสตร​ดาน​เครื่อง​สําอา​งคที่​จัด​ขึ้น​เป็น​ครัง้​ที่​ 30 โดย

ประเด็น​สําคัญ​ใน​การ​ประชุม​ใน​ปี​น้ี​เนน​ไป​ที่​เรื่อง​ของ​คาเฟ​อีน

ครัง้​แรก​ที่​สวน​ผสม​หลัก​ที่​ใช​เป็น​สาร​ออก​ฤทธิ ์​ใน​เครื่อง​สําอา​งคอยาง​คาเฟ​อี​นถูก​จัด​เป็น​หัวขอ​หลัก​ใน​การ​บรรยาย​ใน

หลาย​ๆประ​เด็น

ความ​สนใจ​เชิง​วิทยาศาสตร​ที่​ได​รับ​การก​ลา​วถึง​เป็น​พิเศษ​ใน​ปี​น้ี​ คือ​ สวน​ผสม​หลัก​ที่​ใช​เป็น​สาร​ออก​ฤทธิ ์​ใน​เครื่อง

สําอา​งคอยาง​คาเฟ​อี​นใน​การ​ประชุม​ของ The International Federation of Societies of Cosmetic Chemists

โดย​นัก​วิทยา​ศาสตร​ 5 คน​จาก​ 4 ประเทศ​ได​ขึ้น​บรรยาย​ใน​หัว​ขอ​ การ​พัฒนา​และ​การ​ประยุกต​ใช​สูตร​เครื่อง​สําอา​งคที่

ใช​คาเฟ​อี​นเพื่อ​บํารุง​ผม​และ​ความ​งาม (Development and Application of Formulations Containing Caffeine

for Hair Growth and Beauty) โดย​ผู​เชี่ยวชาญ​จาก​ประ​เทศ​ อิน​เดีย​ ฮังการี​ ออสเตรีย​ และ​เยอ​รม​นี​ ตาง​กลาว

สุนทรพจน​ที่​พูด​ถึง​การ​ใช​คาเฟ​อี​นใน​ประเด็น​สรีรศาสตร​เกี่ยว​กับ​เสน​ผม

ผล​การ​ศึกษา​การ​ทดสอบ​ที่​แต​ยอมรับ​ได​ยืน​ยัน​ – คาเฟ​อี​นมี​ประสิทธิภาพ​เทียบ​เทากับ​การ​ใช​ยา​ใน​การ​รักษา​อาการ​ผม

รวง

ผลลัพธ​เชิง​บวก​ของ​คาเฟ​อี​นที่​มี​ตอ​สุขภาพ​เสนผม​เป็น​ที่​รูจัก​และ​ได​รับ​การ​พิสูจน​มาก​วา​ 15 ปี​ สสาร​ชนิด​น้ี​ออก​ฤทธิ ์

กระตุน​เสน​ผม​ และ​ป องกัน​ปัญหา​ผม​รวง​โดย​พันธุ​กร​รม​ โดย​งาน​วิจัย​ชิน้​ลาสุด​ชี้​วา​คาเฟ​อี​นไม​ได​มี​ประสิทธิภาพ​ดอย

ไป​กวา​สาร​ที่​มี​สรรพคุณ​ทาง​ยา​อยาง​ ไมน็อก​ซิ​ดิล (Minoxidil) ศาสตรา​จาร​ย ด็อก​เตอร​ ราชิ​ตา​ ธุรัท จาก​ประเทศ​อิน

เดีย (Prof.Dr. Rachita Dhurat) ได​นําเสนอ​ผล​การ​ศึกษา​ระหวาง​การ​ประ​ชุม​ใหญ IFSCC โดย​สรุป​วา​ “เป็น​ที่​นา

ประหลาด​ใจ​มาก​ที่​พบ​วา​ คาเฟ​อี​น ​มี​ประสิทธิภาพ​เทากับ​ยา​ไมน็อก​ซิ​ดิลใน​ปริ​มา​ณ 5%”

ปัญหา​ผม​รวง​โดย​พันธุกรรม​ไมใช​โรค​แต​เป็น​ปัญหา​ดาน​ความ​โนม​เอียง​ทาง​พันธุ​กรร​ม

ปัญหา​ผม​รวง​นับ​เป็น​ปัญหา​ระดับ​โลก​ โดย​ 80% ของ​กรณี​น้ี​พบ​วา​ ปัญหา​ผม​รวง​ไม​ได​เกิด​จาก​การ​เจ็บ​ปวย​แต​เป็น

เรื่อง​ของ​พันธุ​กร​รม​ ซึ่ง​เรียก​อีก​อยาง​วา​ปัญหา​ผม​รวม​โดย​พันธุ​กร​รม​ หรือ​ แอ​นโด​รเจ​เนติ​ค อะโลพี​เซีย

(Androgenetic Alopecia) ผู​ที่​เลือก​ใช​ยา​ใน​การ​รักษา​ปัญหา​น้ี​พึง​ระลึก​ไว​วา​ สสาร​ที่​สรรพคุณ​ทาง​ยา​ยอม​ให​ผล​ขาง

https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%9b%e0%b8%b1%e0%b8%8d%e0%b8%ab%e0%b8%b2%e0%b8%9c%e0%b8%a1%e0%b8%a3%e0%b9%88%e0%b8%a7%e0%b8%87%e0%b9%81%e0%b8%81%e0%b9%89%e0%b9%84%e0%b8%82%e0%b9%84%e0%b8%94%e0%b9%89%e0%b9%82%e0%b8%94%e0%b8%a2/


เคียง​ (ไม​วา​จะ​เป็น​ อาการ​ปวด​หัว​ คัน​ปจนถึง​ปัญหา​เกี่ยว​กับ​หนัง​ศีรษะ​ และ​อาการ​เสื่อม​สมรรถภาพ​ทาง​เพศ​)

การ​ใช​คาเฟ​อี​นเป็นการ​รักษา​ทาง​เลือก​สําหรับ​ทัง้​ผูชาย​และ​ผู​หญิง​ที่​ปราศจาก​ผล​ขาง​เคี​ยง

คาเฟ​อี​นถือ​เป็นการ​รักษา​ทาง​เลือก​สําหรับ​ผู​ที่​ประสบ​ปัญหา​ผม​รวง​และ​ไม​ตองการ​เสี่ยง​เรื่อง​ผล​ขาง​เคียง​ คาเฟ​อี​นจะ

ชวย​กระตุน​ราก​ผม​และ​ป องกัน​ผล​ขาง​เคียง​เชิง​ลบ​ของ​ฮอรโมน​เพศ​ชาย​ที่​สง​ผล​ตอ​อาการ​ผม​รวง​กอน​วัย​ เมื่อ​ราก​ผม

ได​รับ​การ​บํารุง​โดย​คาเฟ​อี​นเป็น​ประจําจะ​ชวย​ป องกัน​ปัญหา​ผม​รวง​โดย​พันธุ​กร​รม​ได

รวม​คําพูด​จาก​ผู​เชี่ยว​ชาญ

ศาสตรา​จาร​ย ดอก​เตอร​ นาย​แพทย​ ฟิชเชอ​ร (ออสเตรีย​)

Prof. Dr. mrd. Fischer (AUT)

ผลลัพธ​เชิง​วิทยาศาสตร​ที่​แสดง​ให​เห็น​ประสิทธิภาพ​ของ​คาเฟ​อี​นปรากฏ​ขึ้น​ครัง้​แรก​ตัง้แต​ยุค​ 70 ทุก​วัน​น้ี​โลก​กําลัง

พยายาม​มอง​หาส​สาร​ใหมๆ​ แต​เรา​ได​ศึกษา​สสาร​ที่​เคย​ได​รับ​การ​ยอมรับ​และ​ได​คน​ผล​ผลลัพธ​ใหมๆ​ที่​เกี่ยว​กับ

สรีรศาสตร​ดาน​เสน​ผม

ศาสตรา​จาร​ย ด็อก​เตอร​ ธุรัท (อิน​เดีย​)

Prof. Dr. Dhurat (IND)

ฉัน​ประหลาด​ใจ​มาก​ที่​ได​รู​วา​ คาเฟ​อี​น ​อาจ​มี​ประสิทธิภาพ​เทากับ​ยา​ไมน็อก​ซิ​ดิลใน​ปริ​มา​ณ 5% และ​ยิ่ง​ประหลาด​ใจ

มาก​ขึ้น​ เมื่อ​ผลลัพธ​เปิด​เผย​วา​ คาเฟ​อี​นนัน้​มี​ประสิทธิภาพ​เทียบ​เทา​ไมน็อก​ซิ​ดิล 5 %

ขอมูล​และ​ตัวเลข​ที่​นา​สนใจ​เกี่ยว​กับ​ปัญหา​ผม​รวง​จาก​ทัว่​โลก

อิหรา​น

70% ของ​ชาว​อิหราน​เชื่อ​วา​ปัญหา​ผม​รวง​มี​ผลก​ระ​ทบ​ตอ​การ​ใช​ชีวิต​ใน​สังคม​ โดย​เฉพาะ​เรื่อง​ความ​สัมพันธ​กับ​เพศ

ตรง​ขา​ม

24% ของ​ชาว​อิหราน​เลือก​ที่​จะ​มี​ชีวิต​ที่​สัน้​ลง​เพื่อ​แลก​กับ​ผม​ที่​เสีย​ไป​ หรือ​แลก​กับ​การ​ที่​จะ​ไม​ตอง​หัว​ลา​น

ผม​รวง​เป็น​ปัญหา​ใหญ​ที่​สุด​ (41%) รอง​ลง​มา​คือ​กลิ่น​ตัว​ (28%) ใน​ขณะ​ที่​ปัญหา​น้ําหนัก​เกิน​และ​ปัญหา​เรื่อง​เพศ

สัมพันธ​มี​ความ​กังวล​ใน​ระดับ​เดียว​กัน​ (14%)

ผล​สํารวจ​จัด​ทําโดย JSR Market Research เดือน​กรกฏ​าคม​ 2​561 โดย​มี​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​เป็น​เพศ​ชาย​จํานว​น

800 คน​ เพศ​หญิง​ 2​00 คน

แอฟริกา​ใต



เกือบ​ 40% ของ​ผูชาย​ใน​ผล​สํารวจ​เคย​มี​ประสบการณ​เกี่ยว​กับ​ปัญหา​ผม​รวง

เกือบ​ 40% ของ​ผูชาย​ตอบ​วา​ปัญหา​ผม​รวง​นา​กังวล​กวา​ปัญหา​เสื่อม​สมรรถภาพ​ทาง​เพศ

34% ตอบ​วา​ปัญหา​ผม​รวง​สง​ผล​ตอ​ความ​มัน่ใจ​ใน​ตัว​เอง​ของ​พวก​เขา

25% ตอบ​วา​ปัญหา​ผม​รวง​จะ​สง​ผล​ตอ​การ​ใช​ชีวิต​ใน​สังคม​ของ​พวก​เขา

ผล​สํารวจ​จัด​ทําโดย Plus 94 Research ใน​ปี​ 2​556 โดย​สํารวจ​ผูชาย​จํานว​น ​600 คน​ ใน​ชวง​อายุ​ 2​0-65 ปี

สหรัฐ​อาหรับ​เอ​มิ​เรตส

เกือบ​ 50% ของ​ผูชาย​และ​ผู​หญิง​ใน​ผล​สํารวจ​ที่​อายุ​ตํ่ากวา​ 30 ปี​เคย​มี​ปัญหา​เกี่ยว​กับ​ผม​รวง

ผูชาย​ใน​ผล​สํารวจ​ มอง​วา​ปัญหา​ผม​รวง​ถือ​เป็น​ 1 ใน​ 2​ ปัญหา​สําคัญ​ที่​เกี่ยวของ​กับ​ราง​กาย​ โดย​ให​ความ​สําคัญ

มากกวา​ปัญหา​เสื่อม​สมรรถภาพ​ทาง​เพศ​อีก​ดวย

กวา​ 5 ใน​ 10 ของ​ผูชาย​ใน​สหรัฐ​อาหรับ​เอ​มิ​เรตสกลาว​วา​ปัญหา​ผม​รวง​นําไป​สู​ปัญหา​ดาน​จิตวิทยา​และ​ปัญหา​ทาง

สังคม​อื่นๆ

55% ของ​ผูชาย​ที่​มี​ปัญหา​ผม​รวง​กลาว​วา​ พ​วก​เขา​ยอม​ที่​จะ​ให​ชีวิต​สัน้​ลง​แลก​กับ​การ​มี​ผม​งอก​ขึ้น​มา​ใหม

ผล​สํารวจ​จัด​ทําโดย YouGov ใน​ปี​ 2​558 โดย​มี​ผู​เขา​รวม​การ​สํารวจ​จํานว​น ​1,100 คน​เป็น​เพศ​ชาย​และ​เพศ​หญิง​ที่​มี

อา​ยุ​ 18 ปี​ขึ้น​ไป

ฮอ​งกง

47% ของ​ผูชาย​ประสบ​ปัญหา​ผม​รวง

46% ของ​ผูชาย​ยอม​มี​ชีวิต​ที่​สัน้​ลง​เพื่อ​แลก​กับ​การ​มี​ผม​งอก​ขึ้น​มา​ใหม

31% ของ​ผู​ชาย​ มี​ความ​กังวล​เรื่อง​ผม​รวง​มากกวา​ปัญหา​ดาน​เพศ​สัมพันธ​หรือ​ปัญหา​น้ําหนัก​เกิน​มาตร​ฐาน

39% ของ​ผูชาย​ทัง้หมด​กลาว​วา​ปัญหา​ผม​รวง​ทําให​เกิด​ความ​เครี​ยด

ผล​สํารวจ​จัด​ทําโดย K Marketing & Communication ใน​ปี​ 2​556 โดย​มี​ผู​เขา​รวม​การ​สํารวจ​เป็น​เพศ​ชาย​ จํานว​น

560 คน​ที่​มี​อา​ยุ​ 18 ปี​ขึ้น​ไป

โป​แลน​ด

2 ใน​ 3 ของ​ผูชาย​โป​ลิ​ชประสบ​ปัญหา​ผม​รวง

เกือบ​ 3 ใน​ 4 ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​กลาว​วา​ปัญหา​ผม​รวง​สง​ผล​ตอ​ความ​เชื่อ​มัน่​ใส​ตัว​เอง​ หรือ​อาจ​จะ​สง​ผล​ หาก

พวก​เขา​ประสบ​ปัญหา​ผม​รวง​ใน​ชี​วิ​ตจริง

40%ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​ยอม​แลก​ 1 ปี​กับ​การ​ไม​ดื่อม​เครื่อง​ดื่ม​แอ​ลกอ​ฮอลลเพื่อ​แลก​กับ​ผม​ที่​มี​สุข​ภาพ​ดี

นา​แปลก​ใจ​ที่​มี​เพียง​ 1 ใน​ 3 ของ​ผุตอบ​แบบสอบถาม​ที่​ตอบ​วา​พวก​เขา​เคย​คนหา​ขอมูล​เกี่ยว​กับ​การ​ป องกัน​ปัญหา​ผม

รวง



ผล​สํารวจ​จัด​ทําโดย GfK ใน​ปี​ 2​559 โดย​มี​ผู​เขา​รวม​การ​สํารวจ​เป็น​เพศ​ชาย​ จํานว​น ​1,012 คน​ที่​มี​อา​ยุ​ 18 ปี​ขึ้น​ไป

ฮังก​ารี

ปัญหา​น้ําหนัก​เกิน​มาตรฐาน​เป็น​ปํยหา​ดาน​รางกาย​ที่​ชาย​ชาว​ฮังการี​กังวล​มาก​ที่​สุด​ (26%) ตาม​ดวย​ปัญหา​ผม​รวง​

(14%)

22% ของ​ผู​หญิง​ชาว​ฮังการี​ไม​ยอม​ออก​เดท​กับ​ผูชาย​หัว​ลา​น ​(ผูชาย​ที่​มี​ปัญหา​ผม​รวง​)

ผู​หญิง​ชาว​ฮังการี​จํานวน​กวา​ 9​0% มอง​วา​ผูชาย​ที่​ภาพ​ลักษณ​ภายนอก​ดู​ดี​ คือ​ผูชาย​ที่​ดู​สะ​อาด​ โดย​ผม​ที่​มี​สุขภาพ​ดี

ถือ​เป็น​ปัจจัย​สําคัญ​ลําดับ​ที่​ 3 (16%)

ผล​สํารวจ​จัด​ทําโดย Merlin Communications ใน​ปี​ 2​557 โดย​มี​ผู​เขา​รวม​การ​สํารวจ​เป็น​เพศ​ชาย​และ​เพศ​หญิง​

จํานว​น ​1,001 คน​ที่​มี​อา​ยุ​ 18 ปี​ขึ้น​ไป


